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2.8. Suullinen kysymys luovien alojen tulevaisuudesta (Sari Tanus kd)
Suullinen kysymys SKT 143/2025 vp

Suullinen kyselytunti

Puhemies Jussi Halla-aho: Seuraava kysymys, edustaja Tanus, olkaa hyvä.

Keskustelu

16.57 Sari Tanus kd: Arvoisa puhemies! Suomessa työttömyys on valitettavasti kasva-
nut nopeasti, ja viikoittain saamme kuulla uusista irtisanomisista. Tämä horjuttaa ihmisten
uskoa tulevaisuuteen ja toimii sitä kautta jarruna myös talouden kasvulle.

Vaikeina aikoina, jos koskaan, tarvitaan luovia aloja ja kulttuuria. Korona-aika oli jo
kova isku tälle sektorille, ja haasteita on nytkin. Luovat alat kulttuuri- ja elokuva-ala työl-
listävät Suomessa suuren joukon koulutettuja ammatti-ihmisiä. Tällä sektorilla julkinen
tuki on tuotantojen perusta, joka mahdollistaa myös kansainvälisen ja muun yksityisen ra-
hoituksen saamisen, ja tästä iso osa palautuu valtion kassaan. 

Arvoisa tiede- ja kulttuuriministeri, tiedän, että rakastatte suomalaista kulttuuria ja teet-
te paljon tämän sektorin eteen. Kysyisinkin, arvon ministeri: kuinka arvioisitte luovien alo-
jen kulttuuri- ja elokuva-alan mahdollisuuksia, työllisyysnäkymiä ja toiminta- ja kasvue-
dellytyksiä tänä aikana? [Välihuutoja vasemmalta — Puhemies koputtaa]

Puhemies Jussi Halla-aho: Jospa annamme ministerin vastata tähän kysymykseen. —
Ministeri Talvitie, olkaa hyvä.

16.58 Tiede- ja kulttuuriministeri Mari-Leena Talvitie (vastauspuheenvuoro): Kiitos,
arvoisa puhemies! Olemme kaikki varmasti hyvin tietoisia, minkälaisissa vuosissa luovat
alat ovat olleet koronan jälkeen, ja se koskettaa niin elokuva-alaa kuin laajemminkin koko
alaa. 

Hallitus on toiminut tämän alkukevään aikana niin, että me olemme valmistelleet luovi-
en alojen neuvottelukunnassa, joka alkuvuonna perustettiin, luovien alojen kasvustrategi-
an. Siinä nimenomaan katsotaan osaamiseen, osaamisen ennakointiin, rahoituspolkuihin,
yritysneuvontaan näihin rahoituspolkuihin, maakuvatyöhön, vientiin ja tämäntyyppisiin
asioihin. 

Sitten tähän elokuva-alan puoleen. Tiedän ja olen sanonut tässä salissa, ja sanon sen nyt-
kin, että jatkan työtäni kulttuurin ja taiteen puolesta puhumisessa ja siinä, että saisimme
hallituksessa yhteisen ratkaisun tämän elokuva-alan säästön osalta. Mutta teimme myös
budjettiriihessä elokuva-alan rahoitusta vahvistavia päätöksiä. Av-alan tuotantokannustin
vakinaistetaan, se on kymmenen miljoonaa euroa ensi vuodesta lähtien, [Puhemies koput-
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taa] ja sitten teimme myös suoratoistopalveluille tämän niin sanotun AVMS-direktiivin
mukaisen maksuvelvoitteen. [Puhemies koputtaa] Itse asiassa käynnistin tällä viikolla sen
valmistelun.

Puhemies Jussi Halla-aho: Kiitoksia, ministeri. Nyt aika on käytetty.

Kysymyksen käsittely päättyi.
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